



主管单位:中国科学院

主办单位:中国科学报社

学术顾问单位:

中国人体健康科技促进会

国内统一刊号:CN11-0289

学术顾问委员会:(按姓氏笔画排序)

中国科学院院士 卞修武

中国工程院院士 从斌

中国科学院院士 陆林

中国工程院院士 张志愿

中国科学院院士 陈凯先

中国工程院院士 林东昕

中国科学院院士 饶子和

中国工程院院士 钟南山

中国科学院院士 赵继宗

中国工程院院士 徐兵河

中国科学院院士 葛均波

中国工程院院士 廖万清

中国科学院院士 滕皋军

编辑指导委员会:

主任:

张明伟

夏岑灿

委员:(按姓氏笔画排序)

丁佳 王岳 王大宁 计红梅

王康友 朱兰 朱军 孙宇

闫洁 刘鹏 祁小龙 安友仲

吉训明 邢念增 肖洁 谷庆隆

李建兴 张思玮 张海澄 金昌晓

贺涛 赵越 赵端 胡学庆

胡珉琦 朱杰 钟时音 薛武军

魏刚

编辑部:

主编:魏刚

执行主编:张思玮

排版:郭刚、蒋志海

校对:何工劳

印务:谷双双

发行:谷双双

地址:

北京市海淀区中关村南一条乙3号

邮编:100190

编辑部电话:010-62580821

发行电话:010-62580707

邮箱:ykb@stimes.cn

广告经营许可证:

京海工商广登字20170236号

印刷:廊坊市佳艺印务有限公司

地址:

河北省廊坊市安次区仇庄乡南辛庄村

定价:2.50元

本报法律顾问:

郝建平 北京瀛礼律师事务所

学习贯彻党的二十大精神

中国医学科学院阜外医院院长胡盛寿:

为建设健康中国作出更大贡献

我和医院广大党员干部职工一致认为,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民撸起袖子加油干、风雨无阻向前行,义无反顾进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,

推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。新时代十年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

聆听了习近平总书记所作的报告,我们备受鼓舞,深感责任重大。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一

个时期的首要政治任务,进一步把思想和行动统一到党的二十大要求和部署上来,扎实工作,勇于创新,为建设健康中国作出更大贡献。医院党委也将进一步按照卫健委党组、卫健委直属机关党委和中国医学科学院北京协和医学院院校党委的统一部署与要求,认真组织专题学习,各党总支、党支部要充分利用“三会一课”开展各种形式的学习交流,迅速掀起学习宣传贯彻的热潮。

中国医科大学附属第一医院院长尚红:

为国家培养优秀医学人才

我对党的二十大报告中“实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑”这一篇章深有感触。习近平总书记指出,“教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势。”

我们要脚踏实地落实习近平总书记系列重要讲话精神,坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动,加快建设教育强国、科技强国、人才强国,坚持为党育人、为国育才,全面提高人才自主培养质量,着力造就拔尖创新人才,聚天下英才而用之。结合医院实际,要立足本职岗位,坚守初心使命。作为有着红医传承的大学附属医院,要坚持立德树人,创新培养思路,

将思政理论有机融合到医学培养当中,坚持为国家培养优秀的医学人才;作为公立医院,要把公益性放在首位,坚持“以病人为中心”不断提高疑难重症的诊治能力,同时要围绕临床“卡脖子”问题,依托国家级科研平台,强化学科深度交叉融合,加快突破关键核心技术制约,为提高医疗水平提供源源不断的“源头活水”,助力医院高质量发展,提升全民健康水平。

首都医科大学宣武医院院长赵国光:

不忘医者初心 践行医者使命

党的二十大报告中一组组亮眼的数字,折射出新时代十年的非凡成就。每一个数字的背后都是收获,都是奋斗,更是希望和力量。近两小时的报告中,习总书记百余次提及“人民”二字,作为新时代的一名中共党员,我倍感荣幸,备受鼓舞!

报告中提出,增进民生福祉,提高人民生活品质。作为新时代的医务工作者,我们必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、

创新驱动发展战略,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势;全面推进健康中国建设,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,深化医药卫生体制改革,促进医保、医疗、医药协同发展和治理;立足公立医院高质量发展和国家医学中心建设,促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局。

习总书记强调,江山就是人民,人民就是江山。新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的。我们要以党的二十大精神和总书记的

报告为引领,迅速统一思想、统一行动,对标融入医院中心工作,抓好各项任务落实,在学习宣传上下功夫,在推动发展上求突破,在为民服务上见实效,在管党治党上强担当,切实把党的二十大精神的学习成果转化为以高质量党建引领医院高质量发展的实绩实效,为健康中国建设添砖加瓦!我们将不忘医者初心,践行医者使命,为推进健康中国建设,为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗!

(本版内容由丁思月整理)